

## 世界第一币交易所，币安会倒吗？赵长鹏搞垮FTX，会不会搬起石头砸自己的脚

原创 黄伟宏 星羽x 2022-12-16 00:01 发表于广西

收录于合集#财经类，包括数字货币  $\pi$ 币586个

请点击上面作者名加关注，以免漏失重要资讯

世界第一币交易所，币安会倒吗？赵长鹏搞垮FTX，会不会搬起石头砸自己的脚



说起来，也是FTX创始人萨姆·班克曼-弗里德(Sam Bankman-Fried)嘴欠，多次在公开场合抨击自己的竞争对手（当然，也是因为赵长鹏的屁股不干净），于是，赵长鹏利用时机，抓住FTX受到质疑的机会，用一篇推特送其走上了不归之路。

赵长鹏通过宣告币安将出售持有的FTX原生代币加速了FTX的崩盘。这一宣告引发了FTX用户的挤兑，最终迫使FTX申请破产。

这个，在双方互为竞争对手（币安是世界第一的币交易所，FTX排名第三，一说第二）的情况下，相互攻讦是很正常的。

但是，后来赵长鹏的做法就有违商业道德了，他先是表示，要收购对方的平台，让对方的FTT币价暂时企稳，然后不到一天时间就又宣布，FTX财务混乱，窟窿太大，无力弥补而退出，这一下，彻底将老对手推下了悬崖，FTT币价也从二十多跌到了

三四块，瞬间暴雷。

按照中国的俗语来说，这就叫吃相太难看。

严格来说，这属于商业欺诈。

好在在这块法律的空白地，赵长鹏出尔反尔搞垮对手，别人还真没有办法。

但是，赵长鹏可能万万没想到，他对老对手的绝杀回旋镖有朝一日也会落到自己头上。



平台币的价值建立在平台之上，所以，一旦平台倒闭，平台币将一钱不值。

而就算币安拥有别的数字货币，价值也将大大缩水，更加影响到抵抗危机的能力。

币安币目前排名加密数字货币全球第八位，平台币第一位，总值约26亿美元，不过，从币安最近公布的储备将近七百亿来看，问题不算太大。

我们再来看一下币安宣称的近七百亿储备金的构成。

币安公布了价值约690亿美元的资产储备金，其中33%为BUSD（币安推出的稳定币），23%的USDT（另一种稳定币），以及超40万枚比特币、超500万枚以太坊，这两种流动性最高的加密货币占币安储备金的比例都在9%左右。

这四者加起来就占百分之七十四，另外，就是币安币、别的加密货币与现金了。

币安的稳定币是以美元为担保的，用户可以赎回，不是那些算力稳定币可比的，不太可能一天跌百分之九十九，所以，安全很多，不过，USDT也遭到过质疑，是不是确实有一比一美元储备。

而稳定币是可以赎回的，我估计，最近所说的币安大量资金流出，除了用户提款外，也包括稳定币赎回，不然的话，一天十九亿，一周三十九亿的资金流出可不是个小数字。

币安持有的比特币以太坊是确实存在的，但显然已经大大缩水，如果比特币继续下跌，还将缩水，所以，一旦数字货币币价跳水，这个储备不能力挽狂澜。

现在主要的问题，是币安的资产主要是数字货币，而数字货币的价值是随着币价下跌而下跌的，另一个问题，是币安自己公布的数据是否可信，因为FTX破产前也宣称拥有超过一百亿资产。

所以，币安到底有没有挪用用户资金就成了关键，假如币安真的挪用了用户的资金，假如他们是在比特币四万的时候挪用，现在再卖掉还款，就亏损百分之五六十了。

如果一旦发生这种情况，消息一经传出，币安同样面临着用户挤兑。FTX也曾经拥有三百二十亿市值，结果还不是说倒就倒。

在这种情况下，赵长鹏搞垮FTX，算不算搬起石头砸自己的脚呢？所以，这种恶劣的先例是不能随便开的。

不过币安现在是整个加密行业扛大旗的，已经到了不能倒的地步，所以各方也不会坐视币安崩溃。